

# 多彩活动聚拢新侨向心力

## 街道瀛东“五心服务站”打造服务新侨温馨驿站

设立于瀛东律师事务所的瀛东“新侨驿站”，以律师行业特色侨务活动项目为纽带，为事务所及天目西路街道辖区的侨胞等社会群体打造关心、爱心、联心、贴心和舒心的“五心服务站”，受到市、区各级侨联组织的赞扬，并被命名为上海市“特色新侨驿站”。

瀛东“新侨驿站”创立于2020年8月27日，现有在册新侨成员27名，是静安区首家设立于律所、以为新时代侨胞服务为己任的基层侨联组织。以“五心服务站”为特色，服务新侨等群体是该驿站最鲜明的特色，其中打造新侨“成长成才创新创业的关心站”，位居“五心”之首。

瀛东“新侨驿站”十分关心律所新侨成员的职业发展，每季度都举办新侨见面会，并通过定期开展瀛东大讲堂、法律圆桌、we talk、瀛智汇等系列专业培训活动，帮助律所新侨群体提升专业能力。对于一些处于职业发展初期的年轻新侨，驿站专门构建帮教体系，通过组建互助小组助力新侨业务拓展。在“新侨驿站”支持下，所内新侨群体业务发展势头迅猛，创收比率逐年攀升。

驿站还挑选优秀青年律师组建涉外法律事务部，发挥侨界人士身份优势，以侨引资，以侨引才，深入“一带一路”沿线国家开展涉侨法律服务。目前，已与65个“一带一路”国家和地区中的51个国家和地区的律所建立联系，与英国、泰国、印度、乌兹别克斯坦等多国领事馆开展业务合作。帮扶公益活动“爱心站”

瀛东“新侨驿站”在服务好律所新侨成员的同时，还注重发挥新侨成员力量践行社会公益事务。为此，驿站组建以新侨律师群体为主体的“瀛法帮”志愿者队伍，服务各类社会群体，已开展志愿服务活动逾百次，志愿服务总时长累计超



瀛东“新侨驿站”参与侨界法治宣传月活动

过3000小时，为百余名社会弱势群体成功维权。

瀛东“新侨驿站”成立以来，还一直坚持做好侨界法治宣传月活动，向侨胞社会各类群体开展涉侨法律普及、民法典普及等内容。

今年春季，还承办了“法治引领 促进高质量发展”2023年静安区侨界法治宣传月专场活动，并被授予“侨界法治宣传志愿者服务队”旗帜，还被命名为“静安区侨联涉侨法律服务瀛东工作站”。凝聚侨心汇集侨智“联心站”。

为关心关爱律所新侨，瀛东“新侨驿站”通过开展“瀛侨力·咖话交流会”、定期组织新侨联谊座谈会、群团组织联谊会等，听取新侨意见建议，从而更

好地凝聚新侨力量。

驿站还通过组织新侨外出郊游、举办每月餐叙会等形式，让大家在轻松快乐的氛围里交流心得、增进彼此之间的友谊和交往。侨益温暖侨心“贴心站”

瀛东“新侨驿站”十分重视引导所内律师新侨群体发挥自身专业优势，面向广大侨界人士和普通群众开展民法典普及、侨界法治宣传月等公益普法活动；根据周边楼宇企业需求，在街道侨联的带领下，为白领群体开设实用法律讲座；在传统佳节等节点，关心慰问辖区新侨老侨，用关心问候送去温暖；组织人才落户政策、心肺复苏急救知识、亲子关系维护等贴合新侨实际需要的主题讲座活

动；组织开展“夏午食分”系列活动，邀请街道辖区新侨参加午餐会、咖啡时刻等活动。

此外，驿站还动员律所新侨参加瀛东公益法律服务青年律师团队——“瀛法帮”志愿者队伍，参加以“让天下儿童不受侵害”为愿景的儿童保护项目——“护蕾行动”，以及参加与云南文山州砚山县对口帮扶项目——“情寄彩云，心系阿猛”等活动，在公益服务中实现自我成长。快乐活动科学减压“舒心站”。

针对律师新侨群体工作节奏快、压力大，很少有时间和条件放松身心的实际情况，瀛东“新侨驿站”根据新侨的兴趣爱好，成立了多个兴趣小组，开展球赛、电竞、自行车户外骑行等文体活动；在所内增设健身器材，供大家锻炼身体；聘请专业按摩师，专门为律师新侨提供理疗服务；组织大家参加丰富有趣的手工制作、书法培训等活动，陶冶情操；还在元旦、新春组织新年早餐会、年度联欢会等活动，给律所新侨加油打气，鼓励他们不断奋进。

同时，瀛东“新侨驿站”还在律所26楼休闲区开辟了“新侨SPACE”，作为瀛东新侨驿站固定便利的活动空间，并在其中设立了“Coffee&Tea吧”，摆放咖啡机、茶具，供新侨餐后休闲交流；还搭建了“新侨书吧”，为新侨群体提供丰富的精神养料；布置了“爱心妈咪小屋”，为孕产期后女性新侨提供育儿便利。

(上海静安)

## 调研“百强”企业 助推高质量发展

近日，市人大常委会副主任、区总工会主席林晓珏一行，前往天目西路街道百佑佳食品贸易(上海)有限公司走访调研，区总工会相关负责同志及天目西路街道总工会共同参与走访调研。百佑佳是列入市总“三个百强”名单的重点外资企业，2022年列为区纳税200强企业。

区总工会领导就优化营商环境和外资企业建会两方面，相继听取了百佑佳食品贸易(上海)有限公司行政总监于晓、财务总监武明丽的汇报。企业所辖的天目西路街道还就主动服务企业、助力企业健康持续发展进行补充发言。

林晓珏同志就下一步推进百佑佳食品贸易(上海)有限公司工会组建工作谈了三点意见。一要

助力经济高质量发展。静安良好的营商环境是外企生存发展的沃土，静安区委区政府积极开展调研，将营商环境提升的具体举措落实到行动中，体现在效果上。二要发挥桥梁纽带作用。区总工会要维护合法权益、竭诚服务职工，为企业发展出谋划策；在职业成长素能提升、民主管理和谐劳动关系构建上搭建平台，不断增加员工对企业的认同。三要积极履行社会责任。街道总工会要主动帮助外资企业认识中国工会在服务保障、推动发展、民主协商等方面不可或缺的作用。希望企业通过建会不断的发展壮大，稳定市场预期、提振发展信心。

(静工汇)

## 街道开展巾帼律师 法律沙龙与体验活动

今年五月正值全国第三个《民法典》宣传月，为提高女性普法意识和维权能力，解析妇女权益保障领域新问题，天目西路街道司法所、天目西路街道妇联联合石门二路街道司法所于5月25日在上海圣知林律师事务所举办了“新《妇女权益保障法》与女职工劳动保护”巾帼律师法律沙龙与艺术体验活动。活动特邀天目西路街道人民监督员、街道妇联执委、上海市优秀女律师、上海市三八红旗手、上海市巾帼建功标兵、上海圣知林律师事务所主任楼凌宇律师进行分享。

在解读新生效的《妇女权益保障法》讲座中，楼律师主要围绕“妇女平等就业权保护”“妇女劳动用工特殊保护”“妇女人格权益保护”“反职场性骚扰”“反家暴”等主题



活动现场

进行介绍和讨论。楼律师结合《民法典》《劳动法》《妇女权益保障法》等多部法律法规的法条以及司法实践，向大家普及法律知识，同时还从女性员工和企业主的不同维度，多层次、多元化的对相关问题进行了剖析，通过若干真实案例生动形象的向参与者传达了相关的法律知识和法律实务经验，引起了大家的思考和共鸣。

(司法所)